



# Trhovokamenický OBČASNÍK

• vydává úřad městyse Trhová Kamenice

• ročník 38

• duben 2009

• číslo 4

**Vážení čtenáři,**

Nejen kalendář říká, že jaro již je tu. Blíží se nám opět Velikonoce, vnímané především jako oslavy jara, probuzení přírody a nástupu teplejších, na sluneční svit bohatších dnů, na které se všichni po dlouhé zimě těšíme. A jak je vnímají naše děti?

## Velikonoční

*Mašličky nakoupit,  
perníky upéct.  
Vajíčka obarvit,  
pomlázku uplést.  
Jen ráno nezaspat,  
nebo včas utéct !*

**VESELÉ VELIKONOCE**



*Zajíčci –  
V. třída*

*Kuřátka –  
VI. třída*



## Jarní

*Zlatíčko –  
sluníčko.  
Pěkně nás  
hřej.*

*Ať je nám  
teploučko,  
ať je nám  
HEJ!*



*Bára Polanská a Vojtěch Čermák – V. třída, koláž*

## INFORMACE Z ÚŘADU MĚSTYSE

### Stalo se v měsíci březnu

- V březnu pracovníci úřadu provedli opravu čekárny na náměstí, která je neustálým terčem vandalů. Materiál na její opravu stál 6.000,-Kč.
- Dále pracovníci zajišťovali vyhrnování sněhu, opravy lesních oplocenek a údržbu majetku městyse.
- Proběhlo jednání s úřadem práce. Od měsíce dubna budou přijati čtyři noví pracovníci. Tři pracovníci na veřejně prospěšné práce. V muzeu bude provázet opět paní Věra Gráfová.

### Poplatky

Termín pro úhradu poplatku za odpad je do **31. 5. 2009** ve výši 500,-Kč za jednu povinnou osobu či rekreační objekt. Žádáme vás o dodržení termínu.

### Svoz železa

Pracovníci úřadu budou dne **6. dubna 2009** v dopoledních hodinách zajišťovat svoz starého železa. Železo můžete dopravit na sběrný dvůr na náměstí (středa 14-17 hod. a sobota 9-11.30 hod.) nebo před své domy a nahlásit na úřadě skládku.

### Svoz odpadu

V pátek **10. dubna 2009** se uskuteční svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Odpad se předává osobně přímo do přistaveného auta:



- náměstí T.Kamenice – 15.30 hod.
- Zářeč – 15.45 hod.
- parkoviště u chatové oblasti Zubří – 16.00 hod.
- náves v Rohozné – 16.30 hod.

### Kominík

Zájemci o vyčištění komína mohou na našem úřadě podávat objednávky do **17. dubna 2009**. Kominík pan Solnička přijede do naší obce čistit komíny na konci měsíce dubna. Bližší termín bude sdělen prostřednictvím místního rozhlasu.



### Volby

**Volby do Evropského parlamentu 2009** se budou konat ve dnech **5. června** od 14 do 22 hodin a **6. června** od 8 do 14 hodin. V Trhové Kamenici je jeden volební okrsek. Hlasování bude probíhat ve volební místnosti - zasedací místnost úřadu, Raisovo náměstí č.p.4, Trhová Kamenice. Voličům budou volební lístky doručeny do 2. června 2009.

U těchto voleb lze hlasovat v kterémkoli volebním okrsku na území ČR po předložení voličského průkazu. **Voličské průkazy vydávají na základě písemné žádosti** obecní a zastupitelské úřady. Žádost lze podat do **21. května 2009** (po tomto datu již nelze o vydání voličského průkazu požádat!!!). Písemná žádost musí být opatřena ověřeným podpisem voliče (je-li žádost podávána poštou, popř. doručována jinou osobou), v případě

osobního doručení žádosti přímo voličem postačí předložit platný OP nebo cestovní doklad. Voličské průkazy budou vydávány nejdříve 21. května 2009.

### Pochvala a poděkování

V úterý 24.3.2009 se v naší obci stala dopravní nehoda, při které řidič nezvládl kluzkou vozovku a zatáčku. Skončil v řece vzhůru nohama. **Díky pohotovému reakci pana Petra Linharta** z T.Kamenice a dalšího projíždějícího řidiče možná nedošlo na nejhorší. Pohotovým rozbitím zadního okénka u dveří mu pan Linhart uvolnil cestu z potápějícího se auta. Pokud je nám známo, řidič vyvázl bez vážnějších zranění.



O této události již mnozí vědí, protože takové věci se mezi lidmi šíří velmi rychle. Ale přesto cítíme potřebu se o této věci zmínit, protože nás těší, když někdo správně zareaguje a ochotně pomůže druhému. Zvláště v dnešní době, kdy se mnohým zdá, že takoví lidé ani nejsou. Touto cestu tedy oceňujeme tyto „zachránce“.

### Rozhledna

Provoz rozhledny bude zahájen **v pátek 1.května 2009**. První návštěvník letošní sezóny obdrží v upomínku drobný dárek. V květnu bude otevřeno pouze o víkendech a svátcích.

### Pouť v Trhové Kamenici

Pouť v Trhové Kamenici se bude konat **3. května 2009 na náměstí**.



### Výlet pro seniory

Tentokrát se podíváme na renesanční zámek do Opočna, jež leží nad údolím Zlatého potoka. Zámek postavil český šlechtický rod Trčků z Lípy v průběhu druhé poloviny 16. století

Jedná se o rozsáhlý areál kolem hlavní zámecké budovy s třemi podlažními arkádových lodžii otevřených do obdélného nádvoří.

Pro Colloredo-Mannsfeldy se stala potřeba reprezentace hlavní silou ovlivňující dění v zámku. Interiéry byly upravovány v duchu evropského aristokratického prostředí, hospodářsky využívané údolí nahradil nově založený přírodně krajinářský park s romantickými stavbami. Areál si dodnes udržel

obrovskou historickou a uměleckou hodnotu, ale i značné kouzlo a půvab.

K zámku přiléhá členitý přírodně krajinářský park o rozloze 22 ha s mnoha druhy vzácných dřevin, romantickými stavbami a letohrádkem.

### **Přihlášky se budou přijímat v měsíci květnu.**

Termín výletu se plánuje na začátek měsíce června.

### **Požáry v domácnostech**

**Z Vaší domácnosti se může v okamžiku stát zakouřená a rozžhavená smrtící past.** To, zda se i Vy stanete obětí, záleží hlavně na Vás. Proto:

Instalujte a užívejte tepelné a jiné spotřebiče v souladu s průvodní dokumentací výrobce.

Nenechávejte bez dozoru otevřený plamen plynového sporáku, krbu a dbejte zvýšené opatrnosti při vaření, aby nedocházelo ke vznícení připravovaných potravin.

S otevřeným ohněm zbytečně neriskujte. Zdroje otevřeného ohně jako jsou svíčky nebo teplomet nenechte hořet bez dozoru, umístěte je tak, aby nemohly zapálit materiály v okolí.

Při kouření cigaret a odhazování nedopalků do odpadkových košů dbejte na dokonalé uhašení nedopalků cigaret, pozor na pokládání cigaret na hořlavý materiál.

Velmi nebezpečné je pak kouření v posteli, zvláště pokud jste pod vlivem alkoholu nebo jiných drog.

Nechejte si pravidelně čistit a kontrolovat komíny. Kouřovody a topidla udržujte v řádném technickém stavu.

Žhavý popel ukládejte na bezpečné místo, nejlépe do nehořlavých nádob.

Užívejte výhradně topiva pro dané topidlo určené, nezapalujte pomocí vysoce hořlavých látek (např. benzínu) a netopte např. odpady, plasty apod. Neumísťujte do blízkosti topidel žádné hořlavé látky, jinak hrozí vznik požáru vlivem sálavého tepla. Bezpečná vzdálenost by měla být stanovena v návodech použití - pokud není k dispozici, lze pak využít přílohu č. 8 vyhlášky č. 23/2008 Sb., kde jsou stanoveny bezpečné vzdálenosti různých spotřebičů od hořlavých hmot.

Zamezte přístupu dětí k možným zdrojům otevřeného ohně, zápalkám, zapalovačům, apod. Udělejte si čas a vysvětlete jim, že oheň je dobrý sluha, ale zlý pán! Poučte své děti o nebezpečí vzniku požáru.

**Vybavte si svou domácnost autonomními "hlásiči požáru", které vás na hrozící nebezpečí včas upozorní.**

Buďte vybaveni funkčními **jednoduchými hasebními prostředky (přenosný hasicí přístroj, hasicí sprej).**

Hlavní vypínače elektrického proudu, uzávěry vody a plynu musí být řádně označené a přístupné.

Udržujte dobrý technický stav zařízení (včetně rozvodů el. energie, plynu, topidel).

Udržujte pořádek a čistotu na půdách a ve sklepích.

Chodby, schodiště, únikové cesty a východy udržujte volné k evakuaci osob, materiálu či vedení hasebního zásahu.

Řádně a bezpečně ukládejte hořlavý materiál a látky mající sklon k samovznícení (např. seno, bavlna, uhlí).

Když opouštíte domov, nezapomeňte zhasnout světla, vypnout elektrické spotřebiče, vypnout elektrický nebo plynový sporák, uhasit otevřený oheň (krb), zastavit vodu.

Ujistěte se, že jsou zavřená okna a dveře.

### **LINKY TÍŠŇOVÉHO VOLÁNÍ**

**„150“ hasiči**

**„112“ jednotné evropské číslo** tísňového volání

### **BLAHOPŘÁNÍ SPOZ**

Holdně zdraví a životní pohody přejeme všem jubilantům, kteří v měsíci dubnu oslaví své kulaté narozeniny.

50 let Jiřina Odvářková, Trhová Kamenice

60 let Miloslava Ducháčková, Trhová Kamenice

75 let Jaroslav Mrázek, Rohozná



### **PODĚKOVÁNÍ**

Děkujeme všem, kteří se přišli naposledy rozloučit s paní Zdeňkou Jelínkovou. Děkujeme za slova útěchy a květinové dary.

*Za celou rodinu Andrea Novotná, dcera*

### **Z NAŠÍ ŠKOLY**

#### **Recitační soutěž**

Dne 24. 2. 2009 se uskutečnilo školní kolo recitační soutěže. Zúčastnilo se ho 27 žáků. Porota ve složení paní učitelky Slavíčkové, Karské a pana učitel Nováka posuzovala zdařilé přednesy všech soutěžících.



Velký aplaus sklidili především prvňáčci, kteří se přihlásili v hojném počtu. Zároveň byli vybráni i soutěžící pro okresní kolo, které proběhlo v Chrudimi ve dnech 3. a 4. března. Velkého úspěchu dosáhla Bára Polánská z páté třídy,

kteřá se umístila na pěkném třetím místě a kvalifikovala se do krajského kola této soutěže.

#### Výsledky školního kola:

Kategorie – 1. třída

1. Tichá Sára
2. Žáková Tereza
3. Kyselová Eliška

Kategorie – 2. a 3. třída

1. Linhart Petr
2. Neuwirthová Justýna
3. Janotka Josef

Kategorie – 4. a 5. třída

1. Polánská Bára
2. Marková Anna
3. Žáková Bára
3. Albrecht Jan

Kategorie – 6. a 7. třída

1. Hronová Jana
2. Dubská Bětko
3. Sotonová Simona

Kategorie – 8. a 9. třída

1. Holubová Eliška
2. Dejnožka Tomáš
3. Kudláčková Bára

*Petr Novák*

#### **Moderní výukové metody**

Na začátku února od 2. do 6. února 2009 byl na I. stupni naší základní školy realizován projekt „ZIMA“. Každá třída plnila různé úkoly a aktivity postupně ve všech předmětech.

V matematice děti řešily úkoly se zimní tematikou, v českém jazyce pracovaly s texty o zimě a v hodinách čtení se učily vybrané básně. V 1. třídě se děvčata a chlapci s chutí pustili do dramatizace „Zimní pohádky“, kterou pak předvedli i v ostatních třídách. V hudební výchově byl dostatek prostoru k nácvičce písní, např. Sněhuláček, Bude zima, ... Ze tříd také zněla flétna. Děti hrály skladby Zimní a Běžící po ledu. Ve výtvarné výchově žáci rozvíjeli svůj talent při zpracovávání námětu se zimní krajinou. Nezapomněli ztvárnit své zážitky ze zimních sportů. Při výrobě zasněženého městečka a působivých sněhových vloček byla potřebná manuální zručnost. Slovní zásobu si žáci rozvíjeli v rozhovorech o lesních zvířátkách. Věděli, jak jim pomoci v těžkých zimních podmínkách. Na závěr projektu chlapci a děvčata společnými silami vytvořili ve svých třídách vlastní prezentace, samozřejmě o zimě.

Projektové vyučování oživí školní práci, žáci si přirozenou formou rozšiřují své vědomosti a dovednosti, které se jim budou později určitě hodit. Na přípravě a realizaci se podíleli všichni vyučující z I. stupně ZŠ.

*učitelé 1. stupně*

#### **Lyžařský zájezd do Čenkovic**

Dne 4. března jsme se spolu s vybranými jedinci II. stupně vypravili na celodenní lyžařskou výpravu do Čenkovic v Orlických horách. Jelikož lyžařská sezóna spěla ke svému závěru, někteří se moc těšili, že naposledy pořádně proženou lyže či snowboard po

svahu. Jaké bylo ale naše překvapení, když jsme vystoupili z autobusu? Mlha přede mnou, mlha za mnou, mlha všude kolem nás. A jinak tomu nebylo ani na svahu. Trať byla sice krásně upravená, zato vidět příliš nebylo. K tomu si domysleme ještě drobné, zato vytrvalé mžení a představa povětrnostních podmínek je nasnadě. Navzdory všemu ale vládla dobrá nálada a chuť lyžovat. Vydrželi jsme to bratru do dvou hodin odpoledne a s úsměvy na tvářích a v blaženém vyčerpání jsme se vydali na zpáteční cestu.

Větru, dešti prostě neporučíme. Ale s úsměvem a dobrou náladou jde všechno daleko lépe.

*Marek Lehocký*

#### **Beseda k volbě povolání**

jako každý rok, tak i letos, se v březnu uskutečnila na naší škole beseda žáků 8. třídy se zaměstnankyní Úřadu práce Hlinsko. Tato beseda byla zaměřena k volbě povolání. Pro vycházející žáky není lehké zvolit si ten správný obor, ve kterém později také najdou uplatnění. Proto jsou na naší škole každoročně pořádány besedy, na kterých jsou žáci seznamováni s různými typy škol a také se situací na trhu práce. Besedy probíhají formou konzultace a žákům jsou zodpovězeny dotazy, které souvisí s volbou povolání a získají tak potřebné informace.

Základní škola tak ve spolupráci s úřadem práce ulehčuje budoucím devěťákům jejich důležité životní rozhodnutí.

*Výchovná poradkyně Věra Vukčevićová*

#### **Soutěž ve šplhu – Chrudim**

Dne 11. března proběhlo v tělocvičně chrudimské základní školy U Stadionu okresní kolo ve šplhu. Naši školu reprezentovali žáci první až páté třídy. Z každé třídy byl vybrán jeden chlapec a jedna dívka: Sára Tichá, Filip Menc, Katka Dubská, Vojta Marek, Eliška Němcová, Adam Dubský, Jakub Mičulek, Petra Nováková, Pavel Novotný. Naše družstvo obsadilo v konečném pořadí dvanácti škol pěknou osmou příčku.



Na medailovou pozici dosáhl pouze Adam Dubský, který se ve své kategorii třetích tříd umístil na prvním místě. Ostatní podali velmi hodnotné sportovní výkony, za které jsme se odměnili několika sladkostmi.

*Petr Novák*

## FARNÍ OKÉNKO

### Svátek zakladatele milosrdných bratří

V sobotu 7. března proběhla v kostele sv. Leopolda v Brně slavnostní mše svatá ke cti sv. Jana z Boha, zakladatele řádu milosrdných bratří. Hlavním celebrantem byl p. Vojtěch Málek. Po mši svaté byl pro spolupracovníky řádu připraven v koncertním sále koncert v podání Komorního sboru a orchestru Bach-Collegia Praha pod vedením Jiřího Mátyla.

O dojmy z celé slavnosti se s námi podělila Marie, jedna ze zpěvaček Bach-Collegia. U milosrdných bylo příjemně, snad jsme i dobře zazpívali. P. Málek je moc milé tváře, připadal mi na ty roky duchem velmi mladistvý, po 62 letech v řádu asi prožil už opravdu všechno, je takový krásně vyrovnaný. Když jsem připomněla Trhovou Kamenici, trochu zavzpomínal, jak chodil za války ze Slavíkova do Kamenice hodinu a půl do školy jednu cestu za každého počasí, jak se v lese jako dítě bál...

Velký klášter, v němž žije sedm bratrů, je krásně zrekonstruovaný, je v něm zřízen společenský sál s veškerým vybavením pro koncerty a jiné akce, včetně zákulisí a předsálí pro hosty, šatna, bar atd. Část pronajímají hudebkám. Slavnostní mše v přilehlém kostele sv. Leopolda byla od 17 hod, ale od 17.30 jsme měli ještě zkoušku se sólisty, takže jsem zůstala jen přes kázání - jak jinak - o jejich zakladateli sv. Janu z Boha. Milosrdní jsou docela známí, jen o jejich zakladateli - bez vlastních ambic zakládání řádu - se toho moc neví... Žil v první polovině 16. století v jižním Španělsku, v Granadě, městě nedaleko od moře, ovlivněném maurskou architekturou. Byl pastýřem, vojákem a nakonec knihkupcem. Po jednom kázání změnil svůj život tak okázale, že ho zavřeli jako blázna. Poznal kruté prostředí tehdejších lazaretů, a rozhodl se zasvětit zbytek života péči o nemocné. Postupně se k němu přidávali další obětaví muži, a tak vznikl řád milosrdných bratří. Jeho příběh může být lidem hodně prospěšný právě tím svým zásadním životním zvratem, nadějí, že i v mém třeba už odepsaném životě ke změně může dojít, jeho smyslem - na základě osobní zkušenosti - pro utrpení druhých, se soucitem, s potřebou se vydat a pomáhat. Nemělo by smysl retušovat období jeho života, kdy svým chováním pohoršoval své okolí, takže jej považovali za blázna. I Bible mluví o „bláznovství Kristova kříže“. Je třeba brát ohled na stav srdce, a ne jenom na raciono a na to, jak by co mohlo vypadat před lidmi... Pouze pravdivý obraz může oslovit i lidi dnešní doby...

Když náš dirigent uváděl koncert, zmiňoval se o spojitosti F. X. Brixioho (zpívali jsme tři jeho skladby) s milosrdnými, tak kromě toho, jak pravil, že si u něho objednávali skladby, tak ho také "...snad to tak mohou říci... „milosrdní neúspěšně léčili v pražské nemocnici Na Františku..." (Brixí tam zemřel na tuberkulózu ve 39 letech). Vedle programu jsme stihli i výlet do centra s návštěvou Petrova a prohlídkou katedrály.

Večer jsem po krátkém rautu s bratry po 21. hod. jsme mířili na Prahu.

*Pro zpravodaj se ptal Pavel Čtvrtečka*

## VZPOMÍNKY NA OSVĚTOVOU BESEDU V TRHOVÉ KAMENICI

*Pokračování z minulého čísla.*

### Závěrečný kaleidoskop

K pestrosti činnosti přispěly **kurzy vaření pro muže**. Pod vedením Marie Papáčkové se jich na jaře 1971 a v zimě 1972 zúčastnily téměř dvě desítky mužů. Na závěr kurzů jsme z vlastní kuchyně pohostili své nejbližší.

Pohodovost akce dokumentují snímky.



*M. Líbal a B. Hospodka*



*O. Pilný, F. Dočekal, M. Líbal*



*J. Langer a J. Tajovský*



*Část účastníků*



*V. Papáček a milé ženy*

Velikonoční čas a návštěvy známých s pomlázkou připomínají J. Vojtěchovského, O. Pilného a F. Pátka na snímcích Viktora Mráže.



Bohatou **zájezdovou činností** jsme orientovali na kulturu, sport a poznávání naší vlasti. Ve VČD Pardubice jsme viděli např. operetu „Slovácká princezna“, muzikál „Oklahoma“, operu „Hubička“, komedii „Košílka“, pořad brněnských umělců „Všichni se ptají komu to hrají“. Pro divadelní sezonu 1981-82 jsem ve VČD Pardubice zajistil permanentky na cyklus 10-ti divadelních her. Plně jsme obsadili zájezdový autobus. Jako zajímavost uvádím, že za celý cyklus včetně dopravy uhradil účastník jen 160Kčs.

Zhlédli jsme ligová fotbalová utkání Hradce Králové se Slavií Praha a Vítkovicemi. Pardubické ligové hokejisty jsme sledovali v soubojích např. se ZKL Brno, Spartou, Č. Budějovicemi, Kladnem, Duklou Trenčín, Košicemi a Jihlavou. Za vstupenku a dopravu uhradil účastník do 35Kč.

Atmosféru a osobní hygienu v polních podmínkách při zájezdu do Znojma a okolí dokumentují snímky.



Při zájezdech nám byl spolehlivým a ochotným řidičem Antonín Bartoníček.



Jako ředitel základní školy jsem měl řadu nadšených a spolehlivých spolupracovníků pro práci v osvětové besedě u členů učitelského sboru i provozních pracovníků. Z této spolupráce mezi OB a ZDS pozitivně vyzněly „Dětské dny a karnevaly s programem“ (1973, 1982, 1984). Líbil se pořad „Veselé Vánoce“ (dokument z kroniky).

22. prosince 1970

Osvětová beseda a ZDS TRHOVÁ KAMENICE

EDVARD VAVRUŠKA

**Veselé VÁNOCE**  
aneb  
besídka s vánoční nadílkou

REŽIE: JAROSLAV ŠIBAL

↑ hlavních rolích: DĚDA - František Pátek  
ŠAŠULA - JOSEF Bláha

*Antonín Bartoníček*      *Pátek*

TANCE, PÍSNĚ A RECITACE navrhoval učitelský sbor se svými žáky.

Uskutečnilo se 13 ročníků výstav dětské kresby, malby a jiných výtvarných dovedností „Svět očima dětí“. Účel splnily pravidelné prodejní výstavy knih (březen, prosinec).

Poznají se na snímku už ...*sátníci*, kteří jako členové početného divadelního souboru ZDS sehráli hru „Moudrý zlatník“?



Ze spolupráce vzešla i tradice turistických pochodů. 15. října 1977 se uskutečnil 1. ročník „Trhovokamenická 20“, po které pravidelně následovaly „TK25“ a od podzimu 1982 i „TK15“. Pochodníků byl dostatek. Termíny byly zveřejněny i v celostátním „Kalendáři turistických akcí“. Na fotografiích „TK25“ na chvíli přerušili pochod manželé Ondrákovi, Juštovi, Papáčkovi a B. Němcová.



Se sanitním vozem do cíle spurtuje skupina Josefa Vaňáče.



Další snímek nám již připomíná vlevo stojícího Ladislava Barvíňka, který jako předseda MNV činnost Osvětové besedy zodpovědně a vstřícně podporoval.



Mohl bych pokračovat ve výčtu mnoha dalších akcí jako např. Okresní přehlídka divadelních souborů (kulturní dům – 1988); poutavé vyprávění našeho spoluobčana Ivana Němce, účastníka horolezecké výpravy „Kavkaz“ (kulturní dům – 1987); představení loutkového souboru za režie Heleny Kábelové; velmi pěkná výstava obrazů „Krajina na Hlinecku“ nedávno

zesnulého malíře Dobroslava Vařejčky; bezpočet přednášek; 20 společných plesů atd. atd.

Po převratu v roce 1989 měl Obecní úřad jiné priority než kulturně společenský život v obci. A tak se stalo, že po třicetileté práci v OB jsem spolu s nejméně osvětáři vyslechl z úst starosty obce Jana Svobody rozhodnutí o ukončení činnosti Osvětové besedy.

Škoda, že na lidská jednání není obecně platná rovnice ani vzorec.

Na co nesmím zapomenout?

Že jsme byli velice dobrá parta, tvůrčí kolektiv. Každá naše akce byla společenskou událostí se spoustou legrace a spontánní radostí. Všechno jsme dělali nezištně a s láskou. Byli jsme si vědomi, že jsme pokračovateli raisovských tradic.

Mgr. Jaroslav Šibal

## **PROGRAM KINA DUBEN 2008**

4. dubna v 19hod	<b>Líbáš jako bůh</b> Nová česká komedie Marie Poledňákové. Žánr: komedie.	Ml. příst. Vst. 40/60,-Kč
10. dubna v 19hod	<b>Austrálie</b> Film USA, širokoúhlý. Příběh o nenávisti, lásce, přátelství a intrikách. Žánr: romantické drama.	Ml. příst. Vst. 30/50,-Kč
17. dubna v 19hod	<b>Výměna</b> Film USA, širokoúhlý. Pro záchranu syna udělal to, čeho se všichni ostatní báli. Žánr: drama.	Ml. příst. od 15let Vst. 20/40,-Kč
24. dubna v 19hod	<b>Ocas ještěrky</b> David Švehlík a Karel Zíma v novém českém filmu. Žánr: drama.	Ml. příst. Vst. 30/50,-Kč

### **Připravujeme na měsíc květen:**

Maturitní ročník; Vzpouza Lycanů; Pohádky na dobrou noc; Růžový panter 2; Normál

### **!!! Oznamujeme !!!**

Změna začátku představení na 19hodin !!!



## **VELIKONOČNÍ TANEČNÍ ZÁBAVA**

Rybářské sdružení CHOBOT Trhová Kamenice Vás srdečně zve na Velikonoční taneční zábavu do místní sokolovny dne **12.4.2009 (neděle) od 20 hod.** Hraje rocková skupina „Blue fare“



**AKTUÁLNÍ POZVÁNKY... ZA KULTUROU****Pojďte s námi za kulturou**

V úterý **7.dubna** od 18.00 h v hlinecké orlovně těší na své hosty **Věra Martinová a Josef Mladý**, kteří zde vystoupí se svým pásmem písniček a povídaní „**O životě převážně nevážně**“. V pořadu plném humoru, vtipu, vzpomínek a otázek týkajících se osobního života obou protagonistů, nebude chybět ani spousta známých a oblíbených písniček. Vstupné 155 a 160 Kč.

Ve čtvrtek **9. dubna od 18:00** hodin Komorní filharmonie Pardubice v sále Městského muzea a galerie v Hlinsku. Vystoupení pod vedením Petra Zdvihala. Na programu jsou - W. A. Mozart: Divertimento D dur č.136, W. A. Mozart: Serenáda č.13, G dur, P. I. Čajkovskij: Serenáda C dur, op. 48.

V pátek **10. dubna** od 13.00 do 16.00 hodin ovládne Komorní divadlo v Hlinsku **Dětská diskotéka** Petra Pavlíka pro děti do 13 let. Nebudou chybět soutěže o drobné ceny.

V čase od **11. dubna do 13. dubna** zahajuje Soubor lidových staveb Vysočiny svou letošní návštěvnickou sezonu akcí **Velikonoce na Veselém Kopci** (otevřeno od 10 do 15 hodin) jako připomenutí jarních obyčejů, tradičních kraslic a pečiva. Ukázky výroby velikonočních předmětů lidovými výrobci, tradiční dětské hry. V sobotu 11. 4. od 13 hodin bude mít své vystoupení folklorní soubor Vysočan z Hlinska.

Příznivci řízné dechovky se mají nač těšit, na sobotu **18. dubna** potvrdila účast a svůj koncert **Moravanka Jana Slabáka**. Začátek je v 16.00 h.

**Monology Vagíny**, tak zní název dojemné a rozpustilé divadelní koláže. Exkurze do poslední neprobádané oblasti vznikla na motivy provokativního textu americké autorky Eve Enslerové. Při líčení desítek ženských životních osudů se střídají herečky Dáša Bláhová, Anna Polívková a Michaela Sajlerová. Režie odvážné hry se ujala Irena Žantovská. Na prkna hlinecké orlovně bude uvedena v úterý **21.dubna v 18.00** h. Vstupné 195 a 200 Kč. Předprodej v Informačním centru, Husova 41, Hlinsko. Tel. 469 312 349.

V pátek **24.dubna v 18.00 hodin** v Komorním divadle v Hlinsku si všichni vyznavači folkloru v Hlinsku připomenou **25 let s Vysočanem** ve večerním ohlédnutí za čtvrtstoletím činnosti tohoto folklorního souboru. Vstupné 50 Kč.

**Od 24. dubna do 24. května** jsou v prostorách Městského muzea galerie v Hlinsku k vidění olejomalby, dekorativní keramika, dřevěné sochy, celodřevěné routky z tvůrčí dílny pardubické výtvarnice Jitky Pišové – Slavíkové Romance pro jeden hlas.

**Ostatní**

**Mateřské centrum Hlinečánek** si pro maminky s dětmi připravilo na březen následující program :

- Pondělí - Dopoledne - Výtvarné dílny pro ZŠ
- Pondělí - Odpoledne - Cvičení jógy s D. Kocůrkovou od 17 h
- Úterý - Dopolnedne - Výtvarné dílny pro nejmenší od 9 - 11 h  
7.4. - Velikonoční dekorace.

- 14.4. - Jarní květiny
- 21.4. - Obrázek z kartonu
- Úterý - Odpoledne - 10.3. Konzultační hodiny o.s.Almathea - Centrum náhradní rodinné péče 14 - 17 h
- 28.4. - Slet všech čarodějnic a čarodějů od 15 h
- Středa - Dopolnedne -Hrajeme si s říkadly herna 9 - 11 h
- Středa - Odpoledne - Předporodní kurzy od 17 h
- Čtvrtek - Dopolnedne - Herna pro celou rodinu 9 - 11 h (9.4. - zavřeno)
- Čtvrtek - Odpoledne
- Pátek - dopoledne - Výtvarné dílny pro ZŠ
- Pátek - odpoledne 17. 4. - Bezplatná právní poradna 13 - 15 h.
- Bříšň tance s Janikou El Sidou, od 17:30 h pokročilí, od 19 h začátečníci.
- Neděle - Cvičení na balonech a formování postavy s P. Štěrbovou 18 - 19 h.

**SLOUPEK HISTORIE**

Díky panu Bohumilu Hospodkovi se opět setkáváme na pokračování v našem sloupku historie.

## Toulky po okolí městse Trhové Kamenice

**Učitelé a žáci**

... pokračování z minulého čísla

**Josef Kalvoda** (narodil se roku 1914 v Trhové Kamenici), syn kováře v místních kamenolomech. Vyučil se drogistou. Za občanské války ve Španělsku odejel za Pyreneje pomáhat lidu Španělska proti Frankovi. V bitvě u Jaramě byl raněn. Za hitlerovské okupace se zúčastnil v Železných horách domácího odboje. Pro své mimořádné schopnosti byl povolán do diplomatických služeb.

**Jan Poula** (narozen 1917 v Trhové Kamenici), syn továrního kočího, byl ředitelem Koospolu a jako vynikající odborník v zahraničním obchodu byl i náměstkem ministra obchodu.

PhDr. **Josef Petřtyl** se narodil v učitelské rodině (narozen 13. ledna 1914 v Trhové Kamenici). Po universitních studiích v Praze se stal středoškolským profesorem v Chrudimi. V letech 1953 až 1956 přednášel i na vysokých školách. Byl metodikem pedagogického ústavu v Pardubicích. PhDr. Petřtyl publikoval svoje práce od roku 1937. Bylo to na 600 studií, samostatných knižních děl, článků a recenzí. Vycházely v tisku krajinském, v denících a v předních časopisech literárních, historických, pedagogických, zemědělských a numismatických. Zvláštní pozornost věnoval látkám regionálním, například: „Vztahy J. Vrchlického k našemu kraji“, „Nástin literárního Chrudimska“, „Beseda s básníky naší domoviny“, „Alois Gallat, patriarcha humoru“ a mnoho jiných. Důležité jsou jeho studie o jazyku („Úvod do vyučovacího jazyka“ a „Jazykový projev učitele a žáka na zemědělských školách“) a metodické články pro učitele češtiny o vyučování slohu a rozboru literárního díla, jakož i stati o vyučování dějepisu. Pozornost věnoval i kramářským tiskům a jejich

sociálnímu působení v minulých stoletích. Některé jeho numismatické studie vyšly i v Německu a v Rakousku.

Za svého považuje Trhová Kamenice i známého spisovatele, dramatika a překladatele **Milana Jariše** (vlastním jménem **Milana Ležáka**), který se narodil 13. srpna 1913 ve Valašském Meziříčí. Vyučil se typografem a pracoval v redakci Rudého práva a v brněnské Rovnosti. Od mládí žil se svými rodiči v Trhové Kamenici. V roce 1941 byl pro svoji odbojovou činnost zatčen a až do konce války vězněn v koncentračním táboře Mauthausenu. Po válce byl redaktorem v Praze. Jeho povídky „Oni přijdou“ a román „Vzadu sedím já“ líčí zvrhlost fašistických koncentračních táborů a krutých výslechacích metod Gestapa a jsou prvními uměleckými díly tohoto druhu v naší literatuře. O jednotce české armády, která se 15. března 1939 jako jediná postavila se zbraní v ruce proti okupantům, vypravuje jeho drama „Přísaha“. Drama „Boleslav I.“ bylo poctěno státní cenou za literaturu. Do poválečného způsobu života sáhl Milan Jariš pro látku ke hře „Inteligenti“. Ovocem jeho cesty do Číny je novela „Pil jsem víno s krví“. Jariš překládal z ruštiny a Ukrajiništiny. Byl laureátem státní ceny za literaturu.

Nejmladším vědeckým a literárním pracovníkem, žákem trhovokamenické školy, je PhDr. **František Šmahel** DrSc. Narodil se 17. srpna 1934 v Trhové Kamenici. V letech 1980-89 působil jako historik Muzea husitského hnutí v Táboře, v letech 1990-98 byl ředitelem Historického ústavu AV ČR. V letech 1994-98 byl vedoucím Semináře českých středověkých dějin na Filosofické fakultě UK. Od roku 1998 je zakládajícím ředitelem Centra mediévistických studií AV ČR a UK. Je autorem 18 knižních publikací a několika set odborných studií. Jeho oborem jsou dějiny husitství a poměry středověké Itálie a Francie. Napsal např. práce: „Českobudějovické lapkovské bratrstvo z let 1435 až 1436“; „Českobudějovické vojenské rejstříky z doby husitské“; „Základní problematika renesance a humanismu“ a další. Z konce 80. let 20. století je jeho nejrozsáhlejší dílo „Husitská revoluce“, vydané Historickým ústavem AV ČR v roce 1993. 28. října 2002 byl profesor PhDr. František Šmahel DrSc. vyznamenán prezidentem republiky za vynikající vědecké výsledky Medailí za zásluhy, jako jedna z vůdčích osobností české historiografie a v roce 2007 mu byl pardubickou universitou udělen titul Doctor honoris causa.

*Pokračování příště...*

## Rozpis pohotovostních služeb stomatologů II. čtvrtletí 2009

Měsíc	Datum	Den	Titul	Jméno	Příjmení	Místo pohotovostní služby	Poznámka		
Duben	4.4.	Sobota	MUDr.	Jiří	Janovský	Hlinsko	Wilsonova 590		
	5.4.	Neděle	MUDr.	Jiří	Janovský	Hlinsko	Wilsonova 590		
	11.4.	Sobota	MUDr.	Zuzana	Hejlová	Skuteč	Smetanova 315		
	12.4.	Neděle	MUDr.	Zuzana	Hejlová	Skuteč	Smetanova 315		
	13.4.	Pondělí v velikonoční	MUDr.	Zuzana	Hejlová	Skuteč	Smetanova 315		
	18.4.	Sobota	MUDr.	Yvona	Chludová	Skuteč	Smetanova 315		
	19.4.	Neděle	MUDr.	Yvona	Chludová	Skuteč	Smetanova 315		
	25.4.	Sobota	MUDr.	Josef	Cimburek	Skuteč	Tyršova 386		
	26.4.	Neděle	MUDr.	Josef	Cimburek	Skuteč	Tyršova 386		
Květen	1.5.	Pátek - Státní svátek	MUDr.	Zora	Dvořáčková	Hlinsko	Husova 64		
	2.5.	Sobota	MUDr.	Zdena	Janovská	Trhová Kamenice	Hlinecká 64		
	3.5.	Neděle	MUDr.	Zdena	Janovská	Trhová Kamenice	Hlinecká 64		
	8.5.	Pátek - Státní svátek	MUDr.	Helena	Seyčková	Hlinsko	Nádražní 548	Poliklinika Hlinsko	
	9.5.	Sobota	MUDr.	Eva	Krejčí	Krouna		350	
	10.5.	Neděle	MUDr.	Eva	Krejčí	Krouna		350	
	16.5.	Sobota	MUDr.	Lubomír	Pecháček	Mířetice		31	Zdravotní středisko
	17.5.	Neděle	MUDr.	Lubomír	Pecháček	Mířetice		31	Zdravotní středisko
	23.5.	Sobota	MUDr.	Zdeněk	Dvořáček	Hlinsko	Husova 64		
	24.5.	Neděle	MUDr.	Zdeněk	Dvořáček	Hlinsko	Husova 64		
	30.5.	Sobota	MUDr.	Michael	Chlud	Skuteč	Smetanova 842		
31.5.	Neděle	MUDr.	Michael	Chlud	Skuteč	Smetanova 842			
Červen	6.6.	Sobota	MUDr.	Jan	Konývka	Hlinsko	Poličská 444	ETA	
	7.6.	Neděle	MUDr.	Jan	Konývka	Hlinsko	Poličská 444	ETA	
	13.6.	Sobota	MUDr.	Libor	Bačkovský	Hlinsko	Družstevní 1401		
	14.6.	Neděle	MUDr.	Libor	Bačkovský	Hlinsko	Družstevní 1401		
	20.6.	Sobota	MUDr.	Jiří	Janovský	Hlinsko	Wilsonova 590		
	21.6.	Neděle	MUDr.	Jiří	Janovský	Hlinsko	Wilsonova 590		
	27.6.	Sobota	MUDr.	Zuzana	Hejlová	Skuteč	Smetanova 315		
	28.6.	Neděle	MUDr.	Zuzana	Hejlová	Skuteč	Smetanova 315		

**Pohotovostní služby jsou od 9.00 do 13.00 hodin.**